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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 5051 w sprawie zasilania Funduszu 
Wsparcia Sił Zbrojnych dodatkowymi środkami

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie zasilania Funduszu Wsparcia Sił Zbrojnych dodatkowymi środkami, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.  

Instytucją odpowiedzialną za zarządzanie płynnością finansową Funduszu Wsparcia Sił 
Zbrojnych (FWSZ) oraz pozyskanie środków finansowych z tytułu kredytów, pożyczek oraz 
obligacji, jak i innych zobowiązań finansowych jest Bank Gospodarstwa Krajowego (BGK). 
Wskazany Bank, zarządzając płynnością FWSZ, dąży do optymalizacji kosztów kredytów i - jeżeli 
pozwala na to płynność Funduszu - realizuje płatności z tego źródła, mając na celu obniżenie 
kosztów odsetkowych. 

Ponadto, wpływy pozyskane od początku roku z tytułu finansowania dłuższego, którymi jest 
zasilany FWSZ, są znacznie wyższe niż przywołany przez autora interpelacji 2% poziom. 

Informacja o wpływach i wydatkach FWSZ będzie ujęta w sprawozdaniu rocznym z realizacji 
planu finansowego FWSZ za 2024 r. Stosownie do przepisów art. 42 ust. 8 ustawy dnia 11 marca 
2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz. U. z 2024 r., poz. 248) ww. sprawozdanie zostanie przedłożone 
komisji sejmowej właściwej w sprawach obrony państwa w terminie do 31 maja 2025 r., celem 
jego zaopiniowania. 

W 2024 r. Fundusz Wsparcia Sił Zbrojnych został zasilony wpłatą z budżetu państwa przekazaną 
przez Ministra Obrony Narodowej. Wielkość tej wpłaty wynika z Planu finansowego FWSZ na 
2024 r., w którym została określona na poziomie 12,8 mld zł. Aktualne wykonanie planu w tym 
zakresie wynosi ok 75% i na koniec roku przewiduje się wykonanie w pełnej wysokości. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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